



Z P R A V O D A J

NÁRODNÍ RADY SFŘ

2003 - 2006

ČÍSLO 2

ZÁŘÍ 2003

Milé sestry a bratři,

v minulém čísle jsme Vám slíbili sborník všech důležitých materiálů z předprázdninové národní volební kapituly, která se uskutečnila ve Vranově u Brna. Jelikož – jak to ostatně častokrát bývá – práce na sborníku vyžadují více času a úsilí, než se zprvu zdálo (zatím máme zhruba polovinu materiálů připravených k vytištění), posíláme Vám dnes na úvod alespoň jeden z rozhodujících příspěvků, které na kapitule zazněly – promluvu našeho indického hosta:

Promluva generálního asistenta, bratra Irudaya Samy OFMCap.

Moji drazí bratři a sestry,
ať vás Bůh obdaří svým **pokojem!**

S radostí a potěšením jakožto váš bratr, vám přeji vše dobré a děkuji vám za vaše přivítání a pohostinnost. Jsem nyní poprvé v České republice a poprvé se účastním národní kapituly poté, co jsem přijal odpovědnost duchovního asistenta za řád kapucínů. Je to pro mne velká milost. Děkuji Pánu, že mi dal tuto příležitost být zde s vámi a oslavovat s vámi národní volební kapitulou v duchu našeho otce sv. Františka.

Jsem zde jako zástupce konference generálních asistentů a jejich jménem i rovněž sám za sebe chci popřát vše dobré vám i všem sekulárním františkánům, které zastupujete na této kapitule. S radostí rovněž zdravím všechny duchovní asistenty, kteří jsou odpovědní za františkánskou formaci SFŘ. Přidávají se k vám na vaší cestě, neboť také následují stejné charisma.

Generální kapitula SFŘ byla slavena v Římě, 15. až 23. listopadu 2002. Během této generální kapituly byli zvoleni generální ministryně SFŘ – **Encarnacion del Pozo** (Španělsko), zástupce generálního ministra – **Rosalvo Mota** (Brazílie) a 8 členů nového Předsednictva mezinárodní rady SFŘ. Využívám také příležitosti, abych blahopřál našemu drahému bratru **Benedettu Linovi**, který zde zastupuje generální ministryni, aby vedl tuto volební kapitulou. Jsme skutečně šťastní, že ho máme mezi sebou na této kapitule, neboť má nesmírné zkušenosti, mluví mnoha jazyky a do hloubky zná SFŘ.

Vy, sekulární františkáni, podle povolání jste v životě součástí církve i společnosti jako dvou neoddelitelných skutečností. Proto se od vás v první řadě žádá podávat osobní svědectví zejména v prostředí, v němž žijete: „v rodinném životě; v práci; v radosti i v utrpení; při setkáních s lidmi, jimiž jsme bratry a sestrami téhož Otce; v přítomnosti a účasti na společenském životě; v bratrském vztahu ke všemu stvoření.“ (Generální konstituce SFŘ 12,1). Nacházíme se v přítomnosti ohrožované válkou. My, františkáni, přinášíme společně svědectví evangelia a stáváme se nástroji pokoje. To může být, myslím, pro nás velkým podnětem, který nám pomůže v našem jednání a práci v těchto dnech. Zvláště ať máme při našem osobním počínání na zřeteli jednotu a pokoj ve své rodině, se svými sousedy, v našem místním společenství a národním společenství. Ať nás náš milosrdný Bůh a sv. František vedou a učiní z nás nástroje pokoje. Tato kapitula bude milostiplnou příležitostí k dosažení jednoty a pokoje mezi námi a může nám dát nová vnuknutí k pokračování ve věrnosti charismatu obdrženému od sv. Františka a k základům obnovené legislativy SFŘ.

Hlavní skutečností, na kterou se jako sekulární františkáni soustřeďujete, je „**obrácení**“. Sedmý článek Řehole nyní získává zvláštní význam:

Jakožto „kající bratři a sestry“ podněcovaní na základě svého povolání dynamickou silou evangelia, ať uvádějí svůj způsob myšlení a jednání do souladu s Kristem naprostou a dokonalou vnitřní proměnou, kterou samo evangelium nazývá „obrácením“...

Obrácení je rovněž vaše budoucnost. Vnímám tak povolání vás jako sekulárních františkánů jako volání k stále pokračujícímu obrácení ve všech oblastech vašeho života. Generální konstituce tento výklad potvrzují: „*sekulární františkáni se rozhodují žít v duchu nepřetržité konverze.*“ (článek 13). Je to každodenní boj: být sám obrácen citově, rozumově, morálně, sociálně-politicky a nábožensky.

Ještě jednou vám přeji šťastnou a plodnou kapitulou a rád bych uzavřel svou promluvu modlitbou sv. Františka před Křížem:

Nejvyšší a slavný Bože, přines světlo do temnoty mého srdce.

Daruj mi pravou víru, jistou naději a dokonalou lásku.

Pane, dej mi porozumění a moudrost, abych mohl vždy poznat tvou vůli.

Ať Bůh všem žehná a doprovází nás na této kapitule.

Ze zářijového jednání Národní rady SFŘ

1) Vyjasnění oblastí působnosti jednotlivých členů NR SFŘ (šlo o pokračování rozpravy z Vranova):

Petr Alexa - dokončení překladu základních dokumentů, práce ve formačním týmu; mariánská pouť Prahou 1. 5. 2004 (vstup do EU); kontakty s františkány z 1., 2. a 3. řádu

Anežka Fišerová - spolupráce se sekretariátem (evidence společenství, členů, výročí, osamělí členové);

koordinace bratrských a pastoračních vizitací; mezinárodní kontakty, CIOFS;

Magdaléna Janáčková – formace;

spolupráce s formátory MBS;

využívání oblastních setkání;

vypracovat přehled doporučené literatury;

Václav Němec – osvěta ohledně základního rámce právní existence SFŘ u nás i jednotlivých MBS; příprava „kuchařky“ pro řešení konkrétních případů;

seminář pro hospodaření a sekretáře

Marie Schneiderová - rodiny včetně průzkumu aktuálních problémů*);

modlitba, povzbuzování;

Karel Hasal – hospodaření Národní rady + metodická podpora hospodářů MBS

Vladimír Žák – spolupráce se slovenskou *Františkánskou rodinou* (pro Poutníka a Zpravodaj);

ekumenická spolupráce (kursy základního

vzdělávání Alfa – spolu s formačním týmem);

příprava materiálů základní formace pro lidi z necírkevního prostředí;

Jiří Zajíc – vedení základní aktuální agendy NR SFŘ (zejména e-mailová komunikace, zápisy NR);

Zpravodaj + spolupráce s médii (internet,

aktivizace členů pro reakci na pořady, František

Nosek);

spolupráce s františkánskou mládeží.

2) Dopis diecézním biskupům

NR SFŘ se domluvila na dopisu diecézním biskupům, který je přílohou tohoto zpravodaje. Součástí dopisu je i mapa republiky s vyznačením MBS a stručná charakteristika současných členů NR.

3) Duchovní zaměření a formace

Zaměření příštího roku: tématem bude *radostná kajícnost*; Petr Alexa připraví vysvětlení několika klíčových pojmů, které s touto typicky františkánskou polohou duchovní orientace souvisejí a konkrétně se v ní projevují.

**) Marie Schneiderová se obrací s prosbou o podněty, které se týkají potřeb a přání rodin aktivně se účastnících života v rámci MBS sekulárních františkánů.*

Spojení:

Marie.Schneider@seznam.cz ; na adresu Mánesova 7, 779 00 Olomouc; telefon: 602 837 958.

Aktuality ze života našich společenství

BYLO:

Evropské setkání SFŘ - EUFRA 2003

Proběhlo ve dnech 3.-17.8.2003 v Bad Felix u města Oradea v západním Rumunsku. Tématem bylo: *Se sv. Františkem na cestě do nové Evropy - společné povolání k dialogu a jednotě*. Petr Alexa přivezl mnoho inspiračního materiálu, který uveřejníme.

Setkání mládeže na Cvilíně

Tradiční akce františkánské mládeže začátkem prázdnin - opět kvalitní a hojně navštívená: 169 účastníků a počet narůstá.

Letní setkání s Františkem a Klárou

Od 19.-24. srpna dorazilo do Zásruk kolem 35 mladých lidí, aby se inspirovali otázkou „Proč za Tebou? Proč ke Kristu právě vaší cestou, sv. Františku a Kláro?“ Podle všech zpráv – jasný úspěch.

Pouť na Petřín v Praze

Každoroční pouť pořádaná společenstvími od Panny Marie Sněžné na zahájení školního roku se letos uskutečnila v neděli 7. září. Asi 50 sester a bratří včetně dětí a rodinných příslušníků s povděkem

přivítalo dramaturgii ze života sv. Kláry a následně za poněkud nechápavého přihlížení mnoha návštěvníků sluncem zalitého Petřína absolvovalo s P. Michalem Pometlem OFM křížovou cestu. *Dívali se – ale neviděli.*

Pouť na Hrádek u Vlašimi

Za účasti čtyř desítek poutníků a provinciála františkánů P. Jana Maria Vianneye na toto mariánské poutní místo směřovala 20. září tradiční zářijová pouť inspirovaná osobností P. Aloise Moce OFM, který podstatně přispěl k obnovení sekulárních františkánů u nás.

Oblastní setkání SFŘ v Olomouci 21.9.

Na tomto setkání se účastnilo asi 50 bratří a sester z 11 společenství. Po mši sv. ve 14:00 a nádherné přednášce s. Marty Lucie Cincialové o řeholi SFŘ a františkánské kajícnosti následovalo bratrské sdílení při agapé, které připravili bratři a sestry z Olomouce.

BUDE:

Olomouc: Procesí do polí se společnou modlitbou na poděkování za úrodu a prosbu o požehnání pro novou úrodu: v sobotu **27. září 2003**, sraz ve 14.00

U schodů na hřbitově v Neředíně. Tram. č. 2,7
Zastávka - Hřbitov. Předpokládané ukončení v 15.00.
Srdečně zvou bratři a sestry SFŘ v Olomouci.

Oblastní setkání formátorů

Uskuteční se ve třech centrech – Praha – Brno – Olomouc: Na programu bude jedna přednáška (překvapení), diskuse nad rokem minority ve společenstvích a sdílení radostí i bolestí ze života našich společenství. Setkání je určeno formátorům z místních bratrských společenství. V případě, že se formátor nebude moci účastnit, vyšle ministr místo něj náhradníka. Na oblastní setkání formátorů je třeba se přihlásit u sestry Marie Magdalény Janáčkové do **15. října** (adresa: Lázeňská 226, 561 12 Brandýs nad Orlicí, tel./fax: 465 544 133, mobil: 736 407 917, email: janackova.marie@seznam.cz).

V Praze bude setkání u PMS v malém refektáři kláštera františkánů **8. listopadu** (v 8:00 mše v kostele), v 9:00 začátek setkání v malém refektáři, zakončení v 16:00;

v Olomouci bude setkání **22. listopadu** v klášteře kapucínů od 9:00 do 16:00;

v Brně **29. listopadu** v klášteře kapucínů rovněž od 9:00 do 16:00.

Oslava svátku sv. Františka:

Hřešihlavy, u Plzně **10.-12. října** - na programu společné putování, povídání, modlení, jedení, procházkování a další „aktivitování“, abychom se, pokud možno, také potkali s bratrem Františkem a nechali se oslovit jeho životní a duchovní cestou; Kontaktní osoba - Amáta Wenzlová, mobil: 721 233 294, email: amata@centrum.cz

Pout' ke svátku sv. Františka:

Svatý Hostýn, **3.-5. října**, letos pod patronátem bratří kapucínů

Program:

Pátek

18:00 příjezd, večeře

19:30 mše, nešpory, Transitus

(připomínka přechodu sv. Františka do nebe)

21:00 (celonoční) adorace

Sobota

7:00 snídaně

8:00 ranní chvály, setkání s národní radou SFŘ, provinciálem kapucínů br. Lukášem Šebákem a br. Otto Giegrem, zástupcem národního ministra SFŘ z Rakouska (současně bude program pro děti)

10:15 slavnostní mše 12:30 oběd 13:00 požehnání

13:45 informace o setkání EUFRA 2001-3

(diapozitivy a video) - do 14:45,

následuje program františkánské mládeže:

17:00 křížová cesta 18:00 večeře

20:00 setkání k popovídání a zpěvu s kytarou

Neděle

8:00 ranní chvály, snídaně

10:00 mše

12:00 oběd a reflexe

14:00 odjezd domů

Duchovní obnova

Pro muže i ženy od 17 let pod vedením P. Augustina Šváčka OFM Cap. Proběhne v Exercičním domě při kapucínské klášteře v Praze na Hradčanech **od 19. do 25. října**. Téma: *Jak následovat Krista a jeho služebníka Františka*. Další informace a přihlášky na telefonu 233 358 518; e-mail: ed.praha@volny.cz

Výročí narození

Podstawková Karla	Karviná	30.10.1908	95 let
Greineckerová Františka	Uherské Hradiště	24.11.1918	85 let
Chábková Marie	Brno Husovice	27.10.1928	75 let
Malinová Rozálie	Popovice u UH	12.10.1928	75 let
Heryánová Bohuslava	Fulnek	5.10.1928	75 let
Ternelli Ludmila	Brno minorité	20.11.1928	75 let
Novotná Ludmila	Opočno	29.11.1928	75 let
Klímková Žofia	Karviná	6.11.1933	70 let
Novotná Josefa	Karviná	9.11.1938	65 let
Hudaň Petr	Brno Husovice	1.10.1948	55 let
Plachá Marie	Uherské Hradiště	1.10.1953	50 let
Jahoda Marian	Valašské Meziříčí	28.11.1953	50 let
Brothánková Darina Anežka	Brno kapucíni	6.11.1963	40 let
Barnawi Kateřina	Praha PMS rodiny	3.10.1968	35 let
Silvarová Bohumila	Hradec Králové	6.11.1968	35 let
Chlupsová Hana	Kroměříž	17.10.1973	30 let
Šídllová Vlad'ka	Praha PMS rodiny	22.11.1973	30 let

Přechod na věčnost

Sestra Růžena Valíková, společenství Bílá Voda - 10. března 2003 v 89 letech.

Sestra Ludmila Terezie Špílerová, MBS Brno kapucíni - dne 28.5.2003 ve věku 76 let.

Jáhén PhDr. Mgr. Čeněk Staňa CSc. , společenství Brno Husovce - dne 30.5.2003 ve věku 72 let

Sestra Milada Terezie Pěchoučková, společenství Praha PMA - dne 6.8.2003 ve věku 76 let

Výročí profese

Cukrová Emma	Olomouc	4.10.1953	50 let
Šamajová Marie	Šumperk	16.11.1958	45 let
Dlouhý Vladimír	Česká Třebová	3.11.1968	35 let
Lendrová Růžena	Praha Krč	7.10.1973	30 let
Dřímál Ludvík	Valašské Meziříčí	27.10.1978	25 let
Janíčková Marie	Šternberk	4.10.1988	15 let
Hradilová Marie	bez společenství	4.10.1988	15 let
Ječmen Petr	Praha Krč	1.11.1988	15 let
Vaněček Pavel	Praha Krč	1.11.1988	15 let
Gottwaldová Anna	Brandýs n/Orlicí	2.10.1993	10 let
Králíčková Jana	Olomouc	2.10.1993	10 let
Kolomazník František	Moravská Třebová I	2.10.1993	10 let
Blažek Jan	Moravská Třebová I	2.10.1993	10 let
Žilka František	Moravská Třebová I	2.10.1993	10 let
Bílek Jan	Moravská Třebová I	2.10.1993	10 let
Ondrůšková Jana	Moravská Třebová I	2.10.1993	10 let
Kirst Pavel	Moravská Třebová I	2.10.1993	10 let
Hejrovská Marie	Praha Krč	4.10.1993	10 let
Lodrová Věra	Pizeň	18.10.1993	10 let
Světlíková Libuše	Pizeň	18.10.1993	10 let
Charvátová Milada	Pizeň	18.10.1993	10 let
Borská Ludmila	Praha PMA	18.10.1993	10 let
Borský Voitech	Praha PMA	18.10.1993	10 let
Doležalková Vlasta	Praha PMA	18.10.1993	10 let
Kopičková Marie	Praha PMA	18.10.1993	10 let
Les Antonín	Praha PMA	18.10.1993	10 let
Lesová Irena	Praha PMA	18.10.1993	10 let
Mádr Josef	Praha PMA	18.10.1993	10 let
Krohe Petr	Opava	2.10.1993	10 let
Winklbauer Michal	Opava	2.10.1993	10 let
Chrástecská Eva	Valašské Meziříčí	2.10.1993	10 let
Ludvíková Ivana	Praha PMS	4.10.1993	10 let
Urbanová Bohunka	Praha PMS rodiny	10.10.1993	10 let
Vachtová Jana	Praha PMS rodiny	10.10.1993	10 let
Bradáčová Marie	Nivnice	4.10.1998	5 let
Kapsová Anna	Nivnice	4.10.1998	5 let
Smetana František	Nivnice	4.10.1998	5 let
Bradáč František	Nivnice	4.10.1998	5 let
Polášková Marie	Nivnice	4.10.1998	5 let
Kadlček František	Nivnice	4.10.1998	5 let
Smetanová Anežka	Nivnice	4.10.1998	5 let
Heryánová Bohuslava	Fulnek	10.10.1998	5 let
Valášková Irena	Praha Sv. Josef	7.10.1998	5 let
Cásková Elena	Olomouc rodiny	4.10.1998	5 let
Hubáček Miroslav	Olomouc rodiny	4.10.1998	5 let
Hubáčková Jitka	Olomouc rodiny	4.10.1998	5 let
Pavela Josef	Praha Spořilov	10.10.1998	5 let
Austerlitzová Hilda	Praha Spořilov	7.11.1998	5 let
Myslilová Marie	Praha Spořilov	7.11.1998	5 let
Zárubová Ludmila	Praha Spořilov	7.11.1998	5 let

Milost Pána Ježíše Krista, láska Boží a společenství Ducha svatého buď s Vámi se všemi (2Kor 13,13).

Pokoj a dobro!

Anežka Fišerová

Vydává NR SFR, adresa sekretariátu: Národní rada Sekulárního františkánského řádu, Kapucínský klášter, Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno, email: Jiri.Zajic@adam.cz, [http:// www.volny.cz/sfr](http://www.volny.cz/sfr)
název účtu: Sekulární františkánský řád, číslo účtu: 1686551329/0800